
  

Jsou tady Vánoce, poprvé po roce
přichází období , kdy děti nezlobí .
Vůně nám napoví pečené cukroví ,
půlnoční v kostele….šťastné a veselé .

 Vaše Buňka

 



Dělání, dělání, všechny smutky zahání

Celý měsíc listopad se druháci seznamovali s prací dospělých, poznávali pracovní nářadí 
a pomůcky. V Českém rozhlase Sever jsme si vyzkoušeli být potichu při živém vysílání zpráv 
a nahráli jsme si v profi studiu písničku.
Poznali jsme práci knihovnice v povrlské knihovně a spousta z nás se také stala členy knihovny. 
S průkazkou čtenáře si můžeme chodit knihy půjčovat. A že je z čeho vybírat!
O svém povolání inseminačního technika a strojvůdce nám přišli vyprávět manželé Kupkovi. 
Ve školní dílně jsme si ověřili, že Bez práce nejsou koláče a Práce kvapná málo platná. Pomocí 
důlčíků a kladiv jsme si na vlastní kůži vyzkoušeli, že Práce šlechtí člověka.
Výstavkou pracovního nářadí a pomůcek jsme, obohaceni o další zkušenosti, téma Povolání 
zakončili. JAKÁ PRÁCE, TAKOVÁ ODMĚNA!

Tř. uč. I. Hamplová
                 

Víte, kdo používá AMBUVAK, NŮŽKY CVAKAČKY a VYVAŽOVACÍ KLEŠTĚ?
                        Svůj tip si zkontrolujte na straně 11.
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Páťáci v SEVEROTISKU
Žáci 5. tříd se v polovině listopadu podívali do ústecké tiskárny. S odborným 

doprovodem jsme si prošli celý provoz. Každého z nás překvapilo, jak velký je příruční 
sklad papíru v této tiskárně a s jakou rychlostí vypadávají z tiskařských strojů nové letáky 
a barevné časopisy. Ti největší zvědavci mohli v tiskařském velíně objevit první akční zboží,
které bude v následujícím týdnu nabízet supermarket GLOBUS. 

 M. Randáková (5. B)

Když spojíš body v obrázku, který pro vás vytvořil František Žid z 5. B, zjistíš, co si páťáci 
ze Severotisku kromě zážitků odvezli.
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V příručním skladě

   

  

Tuto velkou roli papíru tiskařský stroj potiskne za 20 minut
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Eko zprávičky z naší školičky  přináší za eko tým N. Müllerová

Členové Ekokroužku na módní přehlídce
Naše  škola  uspořádala  překrásnou  vernisáž,  na  které  nemohli  chybět  žáci  z  Ekokroužku  a
Ekotýmáci,  protože  její  součástí  byla  i  módní  přehlídka.  Tématem  letošního  roku  je  šetrný
spotřebitel, a tak se většina tříd zaměřila na další využití vytříděného odpadu, obnošeného oblečení
a dalších materiálů. Součástí vernisáže byly i dílničky se zaměřením na pletení, háčkování, výrobu
keramiky a další. Všem děkujeme. Akce byla super. Rádi se opět zapojíme.

Pečení s MŠ
Vzhledem k tomu, že se nám loňský rok nepodařilo stihnout všechny aktivity na téma - Jídlo a svět, 
vrhli jsme se s MŠ na společné pečení a výrobu vánočního cukroví. Myslíme si, že se nám to 
podařilo a samozřejmě jsme se i rozdělili. Nepečené datlové kuličky byly vynikající, kdo máte 
zájem o recept, tak hurá za Ekotýmem do devítky. Je to zdravé a chutné, ideální pro děti. Dobrou 
chuť. 

Pečetění Ekokodexu
Na konzultaci s koordinátorem Ekoškoly jsme se dozvěděli o nové aktivitě - Pečetění Ekokodexu. 
Přišlo nám to jako báječný nápad, a tak jsme celou akci zrealizovali i u nás. Dne 4. 12. proběhlo se 
zástupci tříd, pracovníky školy, vedením a členem zastupitelstva pečetění Ekokodexu. Každý tak 
svou přivázanou stuhou přislíbil jeho dodržování. Děkujeme za účast. Doufáme, že se Ekokodex v 
novém kabátě líbí. Děkujeme žákům a paní učitelce Černohlávkové za obří pomoc.

Výroba sklenic na suché potraviny
7. 12. se žáci z Ekokroužku vrhli do výroby sklenic na suché potraviny. Snažili jsme se zrecyklovat 
použité sklenice na zavařování. Samozřejmě jsme pro výrobu využívali přírodní jutovou krajku a 
jutové stuhy. Sklenice jsme ozdobili barvami na sklo. Žáci si sklenice odnesli domů. Využít je 
samozřejmě můžete i jako vázičku či skladovací sklenici na různé korálky, gumičky a další 
materiály.

Výroba voskovaných ubrousků
Ve čtvrtek 14. 12. jsme se s Ekokroužkem rozhodli naplnit cíle týkající se slabých stránek, které 
jsme analyzovali ve škole. Zjistili jsme, že používáme spoustu igelitových sáčků na svačinu, a to 
především na druhém stupni. První stupeň využívá především svačinové boxíky. Ideálním řešením 
bylo vyrobit si vlastní voskované ubrousky, které využijeme nejen na balení svačin, ale i pečiva 
doma. Práce s voskem byla náročná, ale přinesla očekávaný výsledek a radost dětí.
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Tradice na naší škole
UČITELÉ POHÁR UDRŽELI

Dne 28. 11. se konalo již tradiční florbalové utkání mezi žáky a učiteli.
Žáci opět vyzvali učitele na boj o florbalový pohár a krásná bitva přinesla vítězství pro učitele. Obě 
družstva nastoupila vinou nemocí v oslabených sestavách. Na kvalitu to ale vliv nemělo. Gólmani 
na obou stranách předváděli až fakírské zákroky. Jiskřilo se v obraně. Obránci a obránkyně 
vytvářeli neprostupnou zeď při soubojích s útočníky. Střelci pálili své rány s neuvěřitelnou rychlostí
a přesností. Florbalová poezie. Utkání bylo většinou vyrovnané. O výsledku rozhodla druhá třetina. 
Žáci v ní ztratili mírný náskok a navíc neproměnili trestné střílení. Učitelé si už v závěru vítězství 
zkušeně pohlídali. Učitelé se po boji radovali a žáci byli trochu zklamaní. Ale za rok to může být 
opačně. Důležité je, že jsme zase byli spolu a společně se bavili. Díky všem.

Štěpán Hauzner

Výsledek:  ŽÁCI  vs. UČITELÉ 8 : 10 (3:2, 1:5, 4:3)
Branky žáků: Čikoš 4, Smoleňák 2, Novák 2
Branky učitelů: Slezáčková 3, Hauzner  2, Kašparová 2, Hacko 1, Hroššo 1, Bártlová 1
Rozhodčí: Bürgermeister
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ŠKOLNÍ VERNISÁŽ

Po několika letech jsme se vrátili k jedné z tradic naší školy, vernisáži výtvarných prací. Módní 
přehlídka z recyklovaných materiálů, výtvarné dílny všeho druhu – háčkování, malba na sklo, 
drhání, tvoření andělíčků, ukázka práce na hrnčířském kruhu byly základem pro nový formát akce. 
Tato událost přinesla do školního prostředí novou energii, ale také spojila žáky, učitele 
a rodiče v jedinečném kulturním zážitku. Rodiče měli příležitost zhlédnout a ocenit kreativní 
výtvory svých dětí a aktivně se zapojit do společenského života školy. Výtvarné dílny nebyly 
jediným lákadlem večera. Na programu bylo i vystoupení hudebníků ze Základní umělecké školy 
Neštěmice, kteří svojí hudbou vytvořili příjemnou atmosféru. Ve výčtu nesmíme opomenout na 
možnost zhlédnout modelovou železniční stanici Hora sv. Šebestiána a vzpomenout tak na staré 
dobré časy. 
Vernisáž jasně ukázala, že společné akce mají smysl. 

Děkujeme všem organizátorům a aktérům za neopakovatelný zážitek.  
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MIKULÁŠSKÉ ŘÁDĚNÍ

Tak jsme se po roce opět sešli v sobotu 2. 12. na tradičním Mikulášském řádění, tentokráte za účasti
vyslanců z pekla. Dva čerti nám trošku vystrašili malé soutěžící, ale ve finále si s každým aslespoň 
plácli.  Již 22. ročník proběhl v dobré náladě. Všichni soutěžící ze sebe vydali, co se dalo. 
Bylo vidět, že si  rodiče, prarodiče a děti naše soutěže užívají. 
Na prvním i druhém místě se nám umístili soutěžící z jedné rodiny a to Hanuskovi, ale společná 
ochutnávka hlavní ceny (dortu) zahnala i nějakou tu slzičku. 
Na třetím místě se umístila dvojice z rodiny naší dvorní cukrářky paní M. Jankovské. Nakonec 
všichni odcházeli spokojeni, protože u nás přece nikdo neprohrává. Každý soutěžící si odnesl 
tradiční mikulášský balíček krásně zdobených perníčků.
Touto cestou moc děkuji  pedagogům naší školy Aničce Černohlávkové, Ivonce Hamplové 
a Míše Krátké, paní Míše Jankovské za vydatnou pomoc nejen u soutěží, ale i při zdobení perníčků. 
Další místa u soutěží zaujali členové Spolku rodiče Povrly, jmenovitě paní Pavla Hacková, Zuzana 
Šedivá, Kamila Sochorová, Hana Kolouchová s přítelem čertem, zástupkyně rodiny Rajtorových, 
žákyně 9. třídy Kačka Haasová a v neposlední řadě i bývalý pedagog Kamil Němec. 

Všem moc děkuji.  A. Lachmanová
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    Střípky z MŠ 
Uspávání broučků

Dne 8. listopadu 2023 proběhla v mateřské škole událost, která nadchla
nejen děti, ale i jejich rodiče. Večer započal lampionovým průvodem
obcí v kostýmech broučků. 
Tato magická chvíle představovala úžasný způsob, jak zažít večer plný
dobrodružství. Poté se všichni přesunuli na zahradu školky, kde se
zapálením hledali poklad ukrytý v zahradě. Tato hra spojila dohromady
dovednosti a týmovou spolupráci.
Po dobrodružství na zahradě následovala večeře, která potěšila všechna
hladová malá bříška. Řízky a další mňamky si děti užívaly s nadšením. 
Závěrečným vrcholem bylo Sváťovo dividlo, pohádkový příběh 
a postavičky ožily před očima mladých diváků a ti se těšili z každého
okamžiku. Celá akce byla velkým úspěchem, a nejenže se děti skvěle
bavily, ale i rodiče si užili tento večer. Uspávání broučků bylo
jedinečným zážitkem, který zanechal všem účastníkům krásnou vzpomínku. 
                    Zástupkyně ředitelky Bc. Natálie Horká

Día de los Muertos
  

...je v Mexiku nejoblíbenějším a nejvýznamnějším svátkem, chápaným jako šťastné shledání mezi 
živými a mrtvými. Lidé věří, že jednou do roka se mrtví vracejí na zem, jen tak, trochu si popovídat
se svými příbuznými a přáteli, a proto pro ně tolik netruchlí. 
Během projektového týdne v naší mateřské škole se děti ponořily do kouzla Día de los Muertos, 
Halloweenu a seznámily se tak s prožíváním Dušiček v různých zemích.  S nadšením vyráběly 
pestré masky, tvořily nádhernou výzdobu pro naši mateřskou školu a zdobily ji vydlabanými 
dýněmi. Kreativita neznala mezí, a když nebyly zaneprázdněny tvořením, tak se děti těšily na 
páteční hostinu, na kterou připravovaly lahodné pochoutky. Vrcholem páteční slavnosti a hostiny 
bylo malování na obličej od p. učitelky Káti. 

Smyslohraní
 

V mateřské škole jsme ve čtvrtek 9. 11. a v pátek 10. 11. 2023 ve třídě Žabiček objevili 
smyslohraní. Podporovali jsme tak rozvoj důležitých dovedností prostřednictvím kreativních 
a interaktivních aktivit. Děti se zapojily do různých her a cvičení, která podporují rozvoj smyslů, 
jako jsou hmat, čich, zrak, sluch a chuť. Všechny Žabičky si dopoledne užily. 

Mikuláš

V úterý 5. 12. 2023 navštívil naši mateřskou školu Mikuláš s doprovodem několika čertů a andělů. 
Děti se posadily v herně a jednotlivě či ve skupinkách postupně Mikuláši zazpívaly písničky či 
říkanky, které se v uplynulých měsících ve školce naučily. Za svůj výkon dostaly balíček plný 
sladkých dobrot, který vykouzlil úsměv na tváři všem dětem.
S milou návštěvou jsme se rozloučili společnou písní a celé dopoledne jsme pokračovali 
v čertovských radovánkách a soutěžích. 
Za mikulášské balíčky pro děti srdečně děkujeme firmě Komastav a za zajištění Mikuláše, čertů 
a andělů žákům z deváté třídy naší základní školy.

          paní učitelka Bc. Kateřina Valdmanová
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Vánoční besídka a závěr roku 2023

Během listopadu se naše děti plně ponořily do příprav na vánoční besídku. S nadšením cvičily 
pohádku a taneční vystoupení, zdokonalovaly své dovednosti a připravovaly se na své velké 
vystoupení. Kromě toho jsme se věnovali pečení cukroví pro rodiče, tvořili jsme sladké pohoštění s 
láskou a radostí. Tato aktivita nejen posilovala jejich kreativitu, ale také povzbuzovala spolupráci.  
Vánoční besídka oslnila diváky v obecním kině 13. 12. 2023. Děti předvedly svůj umělecký výkon 
a diváci se rozplývali nad jejich roztomilostí. Vůně cukroví a svařáku nám vytvořila kouzelnou 
vánoční atmosféru, která nás alespoň na chvilku vytrhla z předvánočního shonu. 

Konec roku jsme završili ještě nadílkou dárečků od Ježíška, děkujeme všem rodičům za spolupráci 
a dárečky, ze kterých byly děti nadšené.  

Za mateřskou školku děkujeme všem rodičům a přátelům školky za spolupráci a podporu. Přejeme 
radost a klidné vánoční svátky plné lásky a štěstí. Ať nový rok přinese nové možnosti, úspěchy 
a splněné sny. 
                                                                      s láskou kolektiv mateřské školky
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Stránka nejen pro Ninu   –   tentokrát díky 5. B  
Lukáš Udržal pro vás 
vymyslel a sestavil vánoční 
křížovku.

     Tajenka: Těšíme se na 
……….

  

Gabča Řípová vymyslela 
a nakreslila omalovánku.
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         ???
Odpověď na otázku ze strany 2:
„zdravotník, švadlena, 
automechanik“



 
  Z hodin ČJ

====================================================================

V 7. třídě dostali žáci v hodině českého jazyka úkol vymyslet a napsat text daného rozsahu se 
zadanou úvodní větou. 
Máte možnost si přečíst moc zajímavou práci od Andrey Šindelářové.

Adam se postavil, roztáhl křídla a letěl zpátky domů. Adama povolání je být 
andělem. Nikdo o tom nesmí vědět. Každý večer létá do oblak, kde se stará o mraky, 
aby jich nebylo moc hodně nebo zas málo. Jednou za čas pomáhá dělat krásnou 
noční oblohu, někdy mu nějaká upadne a lidé si myslí, že je to kometa, ale je to jen 
nešikovný Adam.

==================================================

Zaměstnanci školy vám přejí klidné 
prožití vánočních svátků ve
společnosti svých blízkých 
a šťastné vykročení 
do roku 2024.

Dvouměsíčník Základní školy a Mateřské školy Povrly • Vydává Základní škola a Mateřská škola Povrly • 
Náklad tohoto vydání 250 kusů • Výtisk je neprodejný • Redakční rada: šéfredaktorka Bc. Karla Suková, zástupce 
šéfredaktorky Mgr. Tomáš Skála, korektura textu Bc. Daniela Vejvodová 
TENTO ZPRAVODAJ JE ZAREGISTROVÁN NA MINISTERSTVU KULTURY V PRAZE • EVIDENČNÍ ČÍSLO: 
MK ČR E 16855 

      12


	Eko zprávičky z naší školičky přináší za eko tým N. Müllerová
	Členové Ekokroužku na módní přehlídce

